

累计接待国内游客283.62万人次

# 宁夏龙年春节实现旅游收入18.05亿元



阅海湾水上公园灯会现场。宁夏文旅厅供图

本报讯（记者 张雪梅）2月17日，记者从宁夏文化和旅游厅获悉，经综合测算，在刚刚过去的龙年春节长假期间，全区累计接待国内游客283.62万人次，实现旅游收入18.05亿元，较去年同期分别增长62.88%和149.65%。其中，全区A级以上景区累计接待游客201.53万人次，实现营业收入6009.50万元，同比分别增长120.84%和226.72%。

春节期间，宁夏文化和旅游厅以“走，回家过大年”“欢欢喜喜过大年”“在宁夏非遗过大年”为主题，开展了一系列内容丰富、形式多样的文旅活动，联动五市文旅部门发放冬季文旅消费券总计700万元，文旅市场呈现出年味浓、人气足、消费旺的喜人局面。

春节期间，各景区推出丰富多彩的

春节主题活动。沙湖景区的“年年有余开门大集”活动，镇北堡西部影城的“民俗带你过大年”系列活动，青铜峡黄河大峡谷景区的“乐动迎新春·峡谷过大年”活动，贺兰山国家森林公园连续3年举办的“我在贺兰山过大年”活动等，让游客在景区游览中感受过年的喜庆氛围。水洞沟景区在春节期间重新复原500年前边关贸易集市，让游客感受明代边关互市的景象，在一步一景中感受塞上风情。

长假期间，全区开展公共文化活动664场次，服务市民和游客88.55万人次；重点监测的乡村旅游点累计接待游客6.62万人次，实现旅游收入526.77万元；全区图书馆、文化馆、博物馆、美术馆接待市民及游客24.6万人次。

## 春节期间宁夏铁路部门发送旅客37.06万人次



春节期间，铁路客流明显增长。

本报记者 赵锐 摄

本报讯（记者 赵锐）2月18日，中国铁路兰州局集团有限公司对假日客流进行了盘点。据统计，2月10日至2月

17日春节长假期间，宁夏地区铁路各车站累计发送旅客37.06万人次，日均发送旅客4.63万人次，增幅达29.49%，客流呈明显增长态势。

从出行客流看，宁夏地区铁路客流自2月11日（农历正月初二）开始节节攀升，客流最高日为2月17日（农历正月初八），当日发送旅客6.05万人次。整个春节假期客流呈现出假期首尾长途多、中间短途多、出行时段高度集中等特点，其中，长途客流以到北京、上海、广州、杭州、青岛、贵阳、长沙等方向为主，短途客流主要集中在兰州、西安、庆阳、中卫、天水等城市。

银川火车站管内各站共发送旅客30.5万人次，客流较去年同期增幅22.5%，乘高铁走亲访友已然成为百姓出行的首选，坐高铁出行旅客达到25.9万人次，占银川站旅客发送总量的近85%。

据统计，自今年春运以来，宁夏地区铁路完成旅客发送94.19万人次，较去年同期增幅达53.18%。春节假期过后，将迎来务工返岗高峰和各大高校学生返校高峰，铁路部门将加强客流预测分析，精准安排运力供给，从严做好安检检查危工作，确保旅客安全有序出行。

## 我区春节期间电影票房收入逾3900万元

本报讯（记者 倪会智）春节假期刚刚结束，中国春节档电影票房突破80亿元，刷新了中国影史春节档票房的纪录。记者从自治区电影局了解到，2月10日至17日，全区电影票房收入3930.91万元、观影人数93.34万人次、放映场次1.85万余场；较历史最高水平2021年春节档，票房收入增长5.1%，观影人数增长11.86%，放映场次增长23.3%。最受宁夏人喜爱的电影当数《热辣滚烫》，影片总票房占春节档总票房的三分之一。

2月18日中午，记者来到银川耀莱成龙国际影城，看到几位小朋友正等候在电影院门口。银川市第二十一小学四年级学生蔡睿泽说，他和两个朋友相约一起来看《熊出没·逆转时空》，这个系列的大电影每年春节他都会看。蔡睿泽的妈妈告诉记者，她来看《热辣滚烫》，“春节回了老家，没机会看这个电影。但是朋友圈里很多人在反馈，觉得很励志。昨天回到银川，就立马订了票。”该影院前台兑票工作人员告诉记者，明显感觉今年春节期间看电影的人多了，春节期间前几天尤其集中，观影市民多是以家庭为单位，年龄分布比较均匀。

## 相关新闻

### 公路运送旅客71.84万人次

本报讯（记者 陈健）2月18日，记者从宁夏交通运输厅获悉，春节期间，我区交通运输整体平安畅通，共投入运营车辆2.07万余台，运送旅客71.84万人次，客运量同比增长54.59%；高速公路交通车流量501.83万辆次，同比增长19.78%，全区高速公路累计减免小型客车468.33万辆，同比增长27.68%，减免通行费8251.93万元。

今年春运开始以来，宁夏交通部门强化安全监管，打造“平安春运”。交通运输系统累计出动执法人员3853人次，排查治理隐患63处。同时，加大运行调度频次，加强重点时段、热点路线运力供给，更新完善全区产业链供应链重点企业白名单512个、货运车辆司乘人员白名单1704名，确保能源、粮食等各类重点民生物资运输通畅。储备防滑沙5920吨、融雪剂3502吨，储备应急保障运力787辆（客车408辆、货运379辆）。春节期间，全区公路运行总体平稳，经由公路出入宁的货车总量为21.11万辆，其中高速公路出入宁6.08万辆、普通公路出入宁15.03万辆。